
《数学分析 I》2017学年秋季学期期中考试试题答案 

一、用定义证明（每小题 8分，共𝟏𝟔分） 

1、
2

2

3 3
lim ;

2 1 2n

n n

n





 

2 2
2

2 2 2 2 2

2

2 3

2

2

3 3
3 3

3 3 2 32 2 ,
2 1 2 2 1 2 1 2

3 3 3 3 3
0, [ ] 1, , .

2 1 2

3 3
lim .

2 1 2n

n n n n
n n n n

n
n n n n n n

n n
N n N

n n

n n

n



 




   
 

     
   


         








证明：对于 都有

那么对于 取 对于 总有

因此可知

 

2、 2y x 在定义域内连续。 
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证明：对于定义域内的 当 <1时，

      都有

那么对于 取 对于任意满足 的 总有

因此可知 所以 在定义域内连续

 

二、（每小题 8 分，共 40 分） 
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注意分子极限为 ，分母极限为 ，所以
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由于 ， 是连续函数，所以 ，

又由于 ，所以
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三、（10分）设函数   , ( )f x g x 在  ,a b 上严格单调上升，求证：函数 

    max , ( )x f x g x  ，     min , ( )x f x g x   

也在  ,a b 上严格单调上升. 
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四、（每小题 6分，共 18分）完成下列各题： 
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是(−∞, +∞)上的连续函数。 



解：当  0x  时函数 f是连续的。因此，当  0x  时函数 f连续时，则 f是(−∞, +∞)上的连续函数。 
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连续，进而 f是(−∞, +∞)上的连续函数。 

 

3. 讨论𝑓(𝑥) = 1/𝑙𝑛|𝑥| 间断点并说明其类型. 

答：函数为初等函数，在其定义域内连续。当 x=0 时函数没有定义，故为间断点。𝑓(𝑥) = 1/𝑙𝑛|𝑥| → 0（𝑥 → 0），

定义𝑓(0) = 0，函数在 0点连续，故唯一的间断点 0为可去间断. 

 

五、（8分）设𝒇(𝒙)在(𝒂, +∞)上单调上升， 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒙𝒏 = +∞,若 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒇(𝒙𝒏) = 𝑨,求证： 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = 𝑨。 
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证明：由 知,对于 当 时, 由 知,对于

当 时, 如果 是一个确定的实数：
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六、（8 分） R ( ) 0 R (2 ) ( ), ( ) .f x x f x f x f x  设定义在 上的函数 在 点连续，且对 有 证明 为常值函数  
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由于 在 点连续，所以

于是 有 即 是常数，证毕。
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除了0之外，1和-1也是该函数的间断点（第二类间断点）。


